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TORNAT A DEL 13 DICEMBR E 1851 

P R E S I D E N ZA D E L P R E S I D E N TE C A V A L I E R E P I N E L L I . 

SOMMARI O. Atti diversi — Relazione sul progetto di legge per Vapprovazione della convenzione tra il  G-overno e la città di 

Torino relativa ai dazi di consum o — Seguito della discussione del bilancio passivo dell'interno — Sospensione della cate-

goria 51 — Approvazione delle categorie fino alla 60 — Proposta del m inistro dell'interno sulla categoria 61 — Mozione 

del deputato Valerio Lorenzo sulla categoria 62, e risposta del m inistro dell'interno — Approvazione delle categorie fino alla 69 

— Osservazioni del deputato Valerio Lorenzo su questa categoria e risposta del m inistro suddetto — Soppressione della m e-

desim a — Riserve del relatore Pallieri — Interpellanza del deputato Folto sovra Vistituzione d'una nuova am m inistrazione 

nelle carceri di Torino — Risposte del m inistro dell'interno e del deputato Li San Martino, e osservazioni del deputato Mei-

lana — Relazione sovra una petizione delle vedove dei soldati di giustizia, e invio della m edesim a al m inistro dell'interno 

— Discussione del bilancio passivo delle finanze pel 1852 — Approvazione delle categorie fino alla 6 — Proposizione d'au-

m ento della categoria 7 del deputato Riclietta — Parlano il  m inistro delle finanze ed i deputati Chiarie, Santa Rosa, re-

latore, Mantelli e Li Revel — Reiezione d'aum ento e approvazione delle categorie fino alla 10 — Osservazione del deputato 

Valerio Lorenzo sulla categoria 11 — Parlano il  relatore ed il  m inistro delle finanze — Approvazione delle categorie fino 

alla 21 — Istanze del deputato Angius sulla categoria 22 — Approvazione delle categorie fino alla 26, ultim a, 

La seduta è ape r ta a lle ore due pome r id iane. 
CAVALLIN I , segretario, dà le t tura del processo ve rbale  

de lla tornata pre ce de nte. 

BRIGKO.VG, segretario, espone il  seguente s unto de lla 
pe t izione ult imame nte presentata alla Came ra: 

4074. Piazza Antonio, geometra e catas taro de lla c it tà di 
Bie lla ed a lt ri catas tnri e segre tari comuna li de lla medes ima 
provinc ia, esposti i vari inconve nie nti de r ivanti da lla sepa-
ra ta re gis trazione e r iscoss ione de lle contr ibuzioni re gie, 
provinc ia li e comuna li, fanno is tanza perchè si prescr iva il 
r ito r no a ll'ant ico s is tema di re gis trazione e di r iscoss ione. 

ATT I DIVERSI. 

P RE S IDE N T E. L' inte nde nte gene rale de lla divis ione di 

T or ino, a nome del Cons iglio divis ionale di ques to c irconda-

r io , fa omaggio alla Camera di 150 e se mplari degli a tti de llo 

stesso Cons ìglio ne lla Sessione del 1851, dichiarandosi pronto 

a trasme tte re a ltre copie, ove abbisognasse ro, pei s ignori 

de puta ti che fossero per  s opravve nire in s e guito. 

Ques ti 150 esemplari s aranno d is t r ibuit i. 

I s ignori de puta ti Louaraz, De Blonay e Che na l, in r ispo-

s ta alla c ircolare mandata dall'uffic io de lla Pre s ide nza, scri-

vono abbisognare ancora d 'a lcuni giorni di congedo pr ima di 

poter  ve nire a pre nde re par te ai lavori de lla Came ra. 

La Camera essendo in nume r o, pongo ai voti l'approva-

zione del processo ve rbale de lla tornata pre ce de nte. 

(La Camera approva .) 

RIJLF I Io {  rego la Camera a voler  dichiarare d'urge nza 

la pe t izione di cui tes té venne data le t tura. Essa ve nne espo-

s ta da parecchi Bota i, s e gre tar i, ge ome tri e catas tar i, i qua li 

espongono a lcune osse rvazioni intorno al s is tema int rodot to 

in seguito a ll'approvazione del bilanc io 7 lug lio 1851, di pro-

cedere cioè s e paratame nte a lla regis trazione e r iscoss ione  

de lle impos te. Essi fannosi a dimos trare g li inconve nie nti 

che s ' incontrano ne ll'a t tuazione di que s to s is tema. La compe-
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tenza dei pe te nti nel g iudicare di ques te e rse, mi pare che  
possa indurci ne ll'avviso che le osservazioni da essi fatte  
s iano di qua lche peso e me r it ino pe rc iò di essere prese in 
cons ide razione. Prego pe rc iò la Camera che voglia dichia rare  
ques ta pe tizione d 'urge nza, e voglia inolt re decre tarne la tras-
miss ione alla Commiss ione del b ilanc io, onde ne faccia quel 
conto che crede rà del caso. 

P RE S IDE N T E. Inte r rogo pr ima la Camera se inte nda di-
chiarare l'urge nza de lla pe t izione, cui accennava il  de puta to 
Rulli 

(La Camera dichiara l'urge nza .) 
Ora domando se inte nda decre tare l' inv io de lla stessa pe-

t izione alla Commiss ione del b ilanc io. 
(La Camera assente .) 

RELAZION E STLI PROGETTO DI LÜFIFIG CONCER* 

NE!%T E IL DAZIO DI CONSUMO DELLA CITTA 1 DI 

TORINO. 

PRESIDENTE. L'ordine del g iorno por ta le re lazioni di 
Commiss ioni che sono in pronto. 

BRI&NONE, relatore. A nome de lla Commiss ione gene rale  
del bilanc io, ho l'onore di presentare la re lazione sopra il 
proge tto di legge re la t ivo a lla convenzione fatta tra l'ammi-
nis trazione de lle finanze ed il  munic ip io di T or ino re lativa-
me nte ai dazi ed a lle inde nnità de lle cessate banna lità dei 
molini di que s t 'ult imo. (Vedi voi. Docum enti, pag. 1135.) 

PRESIDENTE. Ques ta re lazione sarà s tampata e dis tr i-

buita. 

SEGUITO DELLA DISCISSIONE DEL RILANCI O 

PASSIVO DEL DICASTERO DELL'INTERN O PEL  1 8 5 2. 

PRES IDEN T E . L'ord ine del g iorno reca il  seguito de lla 

discuss ione sul bilanc io pass ivo del Minis te ro de ll' inte rno p er  


